
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму

«Середня освіта (Українська мова і література. Мова і література 
(польська))»

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю А4 Середня освіта (за предметними спеціальностями), 

предметною спеціальністю А4.01 Українська мова і література
галузі знань А Освіта

В умовах російсько-української війни свідоме українське суспільство 

потребує не тільки воїнів, які зі зброєю в руках захищають нашу Батьківщину, 

а й учителів української мови та літератури, які відстоюють мовні кордони і 

формують молоде покоління патріотів-українців. Тому актуальність ч 
рецензованої програми, за якою можна підготувати фахівців - учителів- 

бакалаврів української мови і літератури, польської мови та зарубіжної 

літератури закладу загальної середньої освіти, очевидна.

Позитивним, на нашу думку, є таке поєднання вивчення мов, оскільки 

розробники програми врахували, крім загальнонаціональної потреби в 

учителях української мови, ще і регіональний аспект: довгий час території, 

звідки в УДПУ приходять здобувані, часто такі, які мають польське коріння, 

були в складі Речі Посполитої. Крім того, в багатьох ЗЗСО регіону польська 

мова введена до навчальних планів як друга іноземна.

Схвально, що розробники програми врахували вимоги Професійного 

стандарту вчителя ЗЗСО та Національної рамки кваліфікацій, про що свідчать 

запрограмовані загальні та фахові компетентності, зокрема, мовно- 

комунікативна, предметно-методична, інформаційно-цифрова, емоційно- 

етична, педагогічного партнерства, інклюзивна, здоров’язбережувальна, 

прогностична, організаційна, оцінювально-аналітична, здатність до навчання 

впродовж життя, та результати навчання, які необхідні сучасному вчителеві 

для успішної роботи в ЗЗСО. Формуванню цих компетентностей та 

виробленню результатів навчання сприятимуть підібрані освітні компоненти, 



логіка вивчення яких враховує принципи наступності, систематичності, 

зв’язку навчання з життям тощо.

Формування інтегральних, загальних і фахових компетентностей 

учителя закладу середньої освіти, необхідних для розв’язання складних 

спеціалізованих задач і практичних проблем у сфері професійної діяльності 

потребує значної кількості кредитів для практичної підготовки. У програмі це 

враховано і на практичну підготовку відведено 24 кредити, що, на нашу думку, 

є цілком достатньо для формування здатності застосовувати знання в 

практичних ситуаціях.

Загалом високо оцінюючи можливості реалізації рецензованої програми 

в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини, 

зауважимо, що варто в сучасного вчителя і громадянина демократичного 

суспільства сформувати здатність ухвалювати рішення та діяти, 

дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших 

проявів недоброчесності.
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